

改善办学条件 让校园的阳光更灿烂

■记者 程昌宗 张隐曜

十件实事之一

推进义务教育均衡发展,让城乡孩子共享优质教育;改善市城区学校办学条件和道路交通安全;在咸宁经济开发区新建1所“九年一贯制”中小学。
——摘自《政府工作报告》

8月26日上午,家住市区温泉路的6岁小朋友王宇昊跟着妈妈兴奋地在市实验小学校园里走来走去。在教室内,施工人员正在逐一安装空调设备。听完老师介绍后,家长连声说“再也不用担心孩子上课怕热注意力不集中了……”而这,只是市教育局落实2013年市政府十件实事带来的切身变化之一。

“推进义务教育均衡发展,让城乡孩子共享优质教育;改善市城区学校办学条件和道

路交通安全;在咸宁经济开发区新建一所‘九年一贯制’中小学”,2013年,“十件实事”出台后,市教育局组建多个局领导牵头的工作专班,迅速展开工作。工作专班督促学校摸清底数,科学规划,抓紧实施。截至8月20日,温泉中学实施10个项目,其中已完工并可投入使用项目8个,综合实验楼、添置更新学生课桌椅等项目已经完成,已完成总投资1248万元。市实验小学实施项目6个,扩建

食堂、新建学生厕所均切实改善学校办学条件,已全部完工并可投入使用,已完成投资450万元。

另悉,在咸宁经济开发区新建一所九年一贯制中小学工作正在稳步推进中,学校选址书台街西侧天洁国际城,有利于城区义务教育学校布点相对均匀,同时解决周边多家楼盘及咸宁大道中、西段中小学生就近入学难问题。



市实验小学学生运动场地焕然一新

看规划:高规格统筹确保效果

市教育局计财科科长魏祖健说,今年年初,市教育局制定了完善的规划方案,在温中和实小老校区基础上进行基础改造工作。

来自武汉大学、湖北工业大学及中南设计院等华中规划设计界的知名专家齐聚咸宁,4月28日,市教育局专家评审会上,规划方案取得一致通过,并付诸实施。

按照方案内容,在温中和实小一共实施16个项目,为确保施工进度且不影响教学日程,施工选择在暑假期间集中进行。魏祖健说,暑假期间七八个施工队在校区内赶

工,由于今年暑期天气炎热,客观上对施工造成影响。市教育局成立多个专班,确保每天至少有一名副校长级领导在工地督办,确保时间进度、施工安全、施工效果等不受影响。

8月中旬,市领导在视察温中、实小项目推进情况时,指出要进一步改善学生就学条件,在学生教室安装空调。此举涉及230余台空调设备采购安装及电力线路改造,市教育局督办专班立即行动,协调电力部门改造线路,落实空调采购安装。

魏祖健说,截至目前数据,温中学生2700余人,实小为4300余人,7000余名城区中小学生将在安装有空调的教室里度过快乐的学习生涯。同时,下一步将在其他学校逐步推进相关工作,改善教室环境。

昨日,记者在实小校园内看到,空调设备已经运抵各个教室走廊,施工人员正在加班加点安装。正在拆空调包装的刘师傅说,他的侄儿9月进入实小读书,“有了空调,他们的读书环境会更好,孩子们的生活真是太幸福了。”

看数字:1700万夯实教学条件

在市教育局,记者见到了这样一份详细的数据:截至8月20日,温中实施项目10个,其中已完工并可投入使用项目8个,正在施工项目1个,已完成开工前期准备工作项目1个,已完成投资1248万元。实小实施项目6个,已全部完工并可投入使用,已完成投资450万元。

魏祖健介绍,温中综合实验楼项目已经完工,新建综合实验楼建设面积3500平方米,2012年7月开工,2013年5月完工,并完成报告厅、实验室、舞蹈室等功能教室的二次装修和部分设备采购安装;老六楼项目

改造已经完成,面积约1500平方米;学校拆除、改建危旧围墙230米,5月份动工,已于6月份完工;学校根据需要添置1000套课桌椅和100套床铺;小操场改扩建项目面积约5000平方米,已于8月18日正式完工;温中老食堂改造成办公楼,改造面积1300平方米,已于8月16日完工;学生宿舍改造项目7月份动工,8月14日完工,校门通道升级改造及校园隔离栏杆建设项目均已完工。学校田径运动场目前已完成招投标及土方工程、管网建设、环形通道建设等工作,预计10月底完工;学生食堂土方开挖、“三通一

平”等工作已经完工,预计12月底完成全部建设工程。

与此同时,实小54个教室的触摸手写屏及电子白板全部安装到位,250平方米的食堂及相关设备已可投入使用,学生厕所、学校小操场等均已完工。据了解,小操场围墙改成通透式并退后2米给温泉中学教室预留通道,小操场铺设人造草皮,形成5人制足球场、200平方米学生游乐场及200平方米果园建设区。同时,投入160万元对所有教学楼外墙进行改造,教学楼走廊贴磁砖,对所有教室电线线路进行改造。

看变化:行路难问题已现曙光

一直困扰广大师生和家长的温中、实小路段堵车问题,也将在不久之后得到解决。

据介绍,目前温中、实小的主要进出通道为希望桥路段,该路段极易造成堵塞,多年来为广大市民诟病。市教育局局统筹规划,准备在两个校区东侧开口增设校门,并衔接茶花南路(尚在筹建中),将有效进行师生分流,缓解希望桥路段人流、车流压力。据悉,茶花南路目前已在规划征地阶段,今年年底有望投入使用。

同时,按照十件实事要求,市教育局将在咸宁经济开发区新建一所九年一贯制中小学。新校选址书台街西侧天洁国际城,交通条件比较优越,道路四通八达,可以承接各方学生入学,学生上下学方便,通道不再单一、不会再出现拥堵现象,交通安全隐患相对少;有利于城区义务教育学校布点相对均匀,避免学校布点过于集中或距城区过于遥远,有利于解决天洁国际城、新隆基、浮山新村、凯悦学府等周边楼盘学生上学问题,同时还有利于解决咸宁大道中、西段沿线中小学生就近入学困难,彻底缓解温中、实小大班额及希望桥路段交通拥堵状况。

目前,新建中小学项目指挥部正在稳步推进各项工程。对许多学生家长担忧的离城际铁路太近、担心噪音影响教学质量问题,市教育局表示,可规划设置噪声屏障墙,从而使问题得到根本解决。



大气典雅的校门



空调安装进教室

记者手记:

教学条件的不断改善,教学资源的不断充实……这一切,都是“十件实事”给市区中小学带来的最直接的变化。

当孩子们坐在装有空调的教室里上课时,他们倍感舒适;当城乡的孩子能享受无差别的教学时,他们心存感激。

近年来,我市不断加大教育领域投入,通过各种落到实处的措施改变教学环境、提升师资力量,加强教学管理,各方面都取得了长足的进步。

这些实事的逐一落实,更让孩子们看到了光明的未来。